張善政任「閣揆」呼聲

本周決定人選「暫代院長」忙交接事宜

香港文匯報訊 關於「閣揆」人選,馬英九一直耐心等待台灣地區新任 領導人蔡英文的善意回應,不過昨天已確定多數黨「組閣」破局。眼看 新「國會」下月1日成立在即,馬英九辦公室有人認為,在維持憲政慣例 原則下,不能由代理「閣揆」赴「立法院」進行施政報告,將盡速備妥 人選,其中以「暫代院長」的張善政呼聲最高,將在本周拍板定案。

🖶 中評社報道,根據馬英九辦公室沙盤 **據**中計社報程,所國會」2月1日成立後,由 告,不僅破壞憲政慣例,還會被新「國 會」的朝野「立委」批評「不尊重『國 會』」,所以新「國會」一定要有新「閣 揆」,人選必須2月1日以前定案。

留任態度有軟化跡象

台灣《中國時報》稱,目前新「閣揆」 口袋人選 (意指內定候選人) 張善政,最 近頻頻與馬英九辦公室開會,討論如何與 新政府交接事宜,被認為是最適合接任人 選。據了解,張善政最近也指示幕僚,備 妥赴「立法院」施政報告書面資料,似乎 留任熊度有軟化跡象。

「行政院長」毛治國在選舉結果當天請 辭,之後不僅請假「神隱」,還把登門留 人的馬英九「晾」在門外。馬英九辦公室 有人透露,毛治國辭意甚堅,馬英九不可 能再留毛治國,因此確定不會循「張俊雄 模式」,即退回毛「內閣」辭呈後又再重 新任命。預計本周會批准辭呈,並另提 「閣揆」人選

至於「閣揆」人選,馬英九仍積極等待 蔡英文能鬆動,提出多數黨「組閣」人 選,但昨天雙方代表在台北賓館會面後, 蔡陣營已明確婉拒,並重申願意要求民進 黨「立委」不刁難或羞辱行政官員。

據了解,行政官員聽聞後都鬆了一口 氣,繼續「做滿」意願也增加許多,應不至 於湧現如毛治國一樣的「官員請假潮」。



■「閣揆」人選中以「暫代院長」的張善政呼聲最高

宋楚瑜謝長廷傳提名掌海基會

■謝長廷 (中)辦 公室否認 謝將出任 海基會董 事長。



香港文匯報訊 民進黨主席蔡英文當選台灣地區 領導人後,未來兩岸政策、人事佈局備受關注。 工研院知識經濟與競爭力研究中心主任杜紫宸日 前在政論節目提到,親民黨主席宋楚瑜與民進黨 前主席謝長廷,都是可能的海基會董事長人選。

據中評社報道,杜目前受訪時補充,蔡上任 後,兩岸關係可能重回2008年前、甚至2000年前 的狀況,官方交流可能減少,海基會扮演兩岸間 「白手套」角色將顯得更重要。

台灣《蘋果日報》稱,杜紫宸昨説,這些傳聞 政壇早有耳聞,除謝、宋兩人,民進黨前主席許 信良也有可能。謝長廷辦公室主任林耀文嚴正否 認,「從頭到尾都沒去思考過這些東西」,他痛 批故意放話很惡意。親民黨幕僚駁斥,未來兩岸 關係關鍵在蔡英文的兩岸政策,若蔡不願改變, 神仙來都救不了。許信良透過助理表示不評論, 還説現連「閣揆」是誰都還不知道,談到海基會

民進黨人士則説,謝長廷很關心兩岸事務,但 作風不太可能主動爭取。不具名綠委説,蔡英文 是陸委會主委出身,海陸兩會人事必須是她能信 任的人;依蔡的用人邏輯,陸委會主委可能從學 界找人;至於海基會董事長,曾任陸委會副主委 的桃園市副市長邱太三最有可能。

吳敦義盼中壯世代任黨魁

香港文匯報訊 台灣「副總統」吳敦義昨日説,希望中 國國民黨讓中壯世代擔任國民黨主席,保有國民黨基本核 心路線,在挫敗中團結一致,堅定信心,爭取民眾信任和

據中通社報道,「立法院副院長」洪秀柱、前台北市 長郝龍斌相繼表態參選國民黨主席。媒體追問吳敦義是 否參選,吳敦義説,基於他上述主張,應該曉得他會作 什麼選擇。

吳敦義昨日受訪時表示,選舉有勝有敗,成功就全力以 赴,建立廉能、竭力盡忠服務的政府和「立法院」;如果 失敗,就做忠誠、忠於民眾的反對黨。在特別酷寒挫折時 段,一定要堅定信心,團結、奮鬥。希望讓中壯世代承擔 責任,擔任國民黨主席。

國民黨目前決議,國民黨主席選舉延到3月26日投票,1 月26、27日領表。參選費用從200萬元(新台幣,下同, 約合港幣46萬元)降到160萬元(約合港幣37萬元)。

全台已有超過40人因為低溫急凍,出現 身體不適送醫、到院前失去生命跡象的 據東森新聞網報道,新北市新店安康 路上,昨日上午7點多發生疑似有民眾 被凍死狀況。警方和救護人員趕到現場 時,發現一名56歲陳姓男子,在住家附 近全身僵硬冰冷倒臥路邊,是否因為低 溫凍死,還有待進一步釐清。不過根據 統計,全台已經有超過40人因為低溫急 凍,出現身體不適送醫,到院前沒有生

運正常。

命跡象的狀況。 據中評社報道,台灣氣象局統計,桃 園新屋4.2℃、陽明山鞍部零下3.1℃和 蘇澳5.8℃,都創設站以來新低溫紀錄。 此外,氣象局整理高山測站積雪紀錄 積雪最深的玉山凌晨降雪,累積雪深約 16厘米。台鐵表示,阿里山鐵路目前營

香港文匯報訊 霸王寒流到訪,造成

桃園市寒害應變中心成立

據中央社報道,桃園山地及平地都降 雪,桃園市政府昨日決定,成立寒害應 變中心,各單位派員進駐,並於當日下 午由桃園市秘書長游建華主持召開首次



寒流加休市 台北菜價漲13%

香港文匯報訊 台北農產運銷股份有限公司説,受 25日休市、強烈冷氣團影響,昨日蔬菜進貨量1,565 噸、平均價新台幣32.9元(新台幣,下同,約合港幣 7.6元) /千克, 相較23日1,825噸到貨量、平均價29.1 元(約合港幣6.8元)/千克,漲幅約13%。

據中央社報道,農產運銷公司統計,葉菜類進貨量 減少約4成、價格漲多跌少;捲心菜到貨量約326噸 價格上漲3元;大白菜到貨量約91噸、價格上漲6 元;花果類價格跌多漲少,花胡瓜到貨量約21噸、價 格下跌1元;根莖類進貨量減少2成,蘿蔔到貨量約 137噸,價格上漲1元。

山西婚禮吹簡約風



大盆的素拌涼菜,大鍋的豬肉燴菜, 滾燙的油鍋旁幾個女人正圍坐一起炸油 糕、蒸花卷,笑聲不斷。這是村民王勁 苗近日在山西呂梁山區臨縣康家塔村舉 辦婚禮時的一幕。 ■新華社

青年王勁苗結婚了,山區農村有個習俗,結婚是 大事,同姓的「家人」都要來幫忙:蒸生肖饅頭獻 祭祖先,女的照顧新娘,男的負責做飯。這些過去 幾年被搞排場、拚酒、拚菜品「帶壞」的傳統習俗 又重新回歸。

「過去幾年村裡人結婚也興鋪個紅地毯,擺酒搞 排場。現在城裡都不搞了,我們也不弄了。村裡人 一大早都過來幫忙,大肉粉湯,菜都是自家種的, 管夠吃的油糕花卷,對莊戶人家就頂好的了。」村 民王守祥説。

拜天地、認父母、跟新親戚「見大小」之後,村 民們吃着可口的粉湯,不時有人被攛掇着來一首助



興的秧歌,小院顯得雜亂而又溫馨。酒足飯飽 後,主人家會讓客人將多餘的油糕、花卷帶走, 以示感謝。

回歸「喜事喜辦」傳統

在臨汾市堯都區,新郎官小段也將迎來自己的婚 禮。4年前妹妹結婚時,婚宴足足辦了3天,父親在 當地也算成功企業家,所以有不少人「不能不 請」。結果婚宴結束了,父母也病倒了。如今,小 段放下了沉重的心理包袱,因為這場婚禮遠沒有他 想像的複雜。隨着執行八項規定、反「四風」的深 入,近一兩年當地很少有人大操大辦紅白喜事了。

浮華排場越來越少,婚禮越來越溫馨,結婚的氛 圍回歸歡樂喜悦。過去,作為婚禮主角的新郎,在 婚宴上更多時候成了敬酒的「幌子」,都是「長輩 至交」, 説客氣話、喝感謝酒, 又累又煩, 而現在 已經不需要了。

不設禮房,不勸酒,少請人,這種簡約的結婚風 格已經成為常態。結婚請客不是人越多越好,不是領 導級別越高越好,真正回歸了「喜事喜辦」的傳統。

河北保定市一輛私家車近日失控撞倒路邊兩名老人,其 中一人頭部受傷,流血不止。在附近診所上班的女醫生王 海霞聽見街上動靜,幾秒鐘後便衝出來給傷者止血,獲讚 為「最美女醫生」。

事發本月20日,在距離事 發現場約20米的診所,正在幫 病人打吊針的王海霞聽到「撞 人啦」的喊聲後,立即衝出來 施救。據她憶述,當時她轉頭 就向裡屋跑,拿起一包紗布就 衝出門去,差不多10秒,就衝 到傷者跟前。根據傷者的額頭 傷勢,王用手緊緊地按着傷口 10多分鐘,直到救護車趕來。



■《光華日報》 者頭部止血。 網上圖片

川再有大熊貓放歸基地投用

)('''')('''')('''')('''')('''')('''')('''')('''')('''')('''')

四川省林業廳近日表示,今年冬季以前,位於雅安市祭 經縣境內的大相嶺大熊貓放歸基地將全部完工,這意味着 四川將擁有第二個大熊貓放歸基地。

四川省林業廳野保處負責人介紹説,大相嶺大熊貓放歸 基地目前正在完善中,主要放歸地是大相嶺省級自然保護



月放生第五隻大熊貓 已經放歸五隻野化大熊貓。

區。作為蘆山地震災後重建項 2014年底正式開工建設,今年 冬季以前將全部完工。2009 年,四川首個大熊貓野化放歸 基地在雅安市石棉縣栗子坪自 ■栗子坪保護區去年11 然保護區正式投入使用,迄今



河南省寧陵縣張弓鎮東楊莊村有這樣一個特殊

的家庭,16個孩子一個媽,他們沒有血緣關係,均

來自不同的地方,但他們卻親如一家人。這位「媽

媽」叫李玉梅,寧陵縣張弓鎮東楊莊村村民,她的

16個孩子都是其收養或撿來的,最大的12歲,最小

李玉梅今年40歲,育有一兒一女。八年前,她在

張弓鎮街上「撿」回了一個昏倒在地的流浪漢,照顧

他一年後,李玉梅幫他找到了家。此後,她開啟了

的3歲。

「愛心收養」之路。「也不知道第一個收 養的是誰,反正看到可憐的孤兒或者流 浪的孩子,我都帶回家照顧。]李玉梅 説。7年裡,李玉梅收養了16個來自不同 地方的孩子,最遠的竟來自緬甸。

修校舍傾囊助學

2012年春,李玉梅和姐姐李蕊一起將 寧陵縣城郊鄉喬九莊村閒置的校舍修 葺一新,創辦了寧陵縣明德小學。李玉

梅姐妹倆拿出家中僅有的積蓄,全部投入到學校 建設、教材購置和學生的「吃穿用」上,從來沒有想 過「贏利」二字。

幾位好心姐妹甘願長期照顧孩子日常生活,傳 授孩子文化知識,而且不要一分錢的報酬。李玉梅 的丈夫王旭也將自己每月工資捐給學校。

「只要孩子們好就行了。」李玉梅説,馬上要過年 了,她最大的願望就是讓孩子們健康快樂地長大。

■《大河報》



寒潮來襲,生活在內蒙古呼和浩特大靑山 動物園的動物在園裡萌態十足。一隻肯尼亞 長尾猴回眸凝視遊客 文/圖:新華社

為了堅守古建築藝術、守護並傳承民族精粹,作為一名 「非物質文化遺產」的保護者,從2004年起至今,楊明走 遍了寧夏固原的田間地頭、山間小道、農家小院。楊明在 調查民族民間文化的過程中,積極幫助民間老藝人進行 「非遺」申報,並在社會各界人士、「非遺」傳承人、文 化工作者的共同努力下,目前,原州區建立了比較完備的 「非遺」數據庫。

此外,原州區民間古建築技 藝目前已通過寧夏回族自治區 「非遺」申請。「我們無法阻 擋古建築不斷消失的趨勢,但 不能放緩堅守和傳承的腳 步。」楊明説。

■香港文匯報記者 王尚勇 寧夏報道

່ງເບງເບງເບງເບງເບງເບງເບງເບງ



常舉辦傳統廟會

網上圖片